



Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο

Καλή Σαρακοστή.

Δυστυχώς, με λύπη μάθαμε ότι ο Αγαπητός, ο Οικογενειάρχης και πάνω απ' όλα Άνθρωπος **Γιάννης Σιτινάς**, "επέστρεψε" στην Πρώτη Αρχή. Τα ειλικρινή συλλυπητήρια μας στους οικείους του. Πάντα θα τον θυμόμαστε με αγάπη.

Αυτός ήταν και ο λόγος που ακυρώθηκαν οι εκδηλώσεις μας.

Μάλλον το Haboub του Χαρτούμ, μας ακολουθεί και στην Ελλάδα υπό μορφήν σκόνης της Σαχάρας, αλλά δεν νομίζουμε ότι έχει καμία σχέση. Η λεπτή αυτή σκόνη σε συνδυασμό με τη γύρι της άνοιξης, εκτός από την ορατότητα, επηρεάζει πολύ τις ευπαθείς ομάδες και τη διάθεσή μας.

Αυτή είναι όμως η Άνοιξη και όπως λέει και ο ποιητής μας **Ο. Ελύτης** στο υπέροχο ποίημα του «Την Άνοιξη αν δεν την βρεις την φτιάχνεις».

"Να την αγαπάς την Άνοιξη.

Όχι μόνο για τα όμορφα και τα ανάλαφρα ρούχα που φοράς,
Μήτε για τους καταγάλανους ουραμούς που σου δωρίζει.
Αλλά για την Αναγέννηση που σε κάνει να ζεις.

Εκείνον το γλυκό αέρα που δροσίζει την ψυχή σου.
Και εκείνον τον Ήλιο που σου χαρίζει ζεστασιά.

Μη την αφήσεις ποτέ να φύγει

Διότι, όσο πιο δυνατά μπαίνει αυτή τόσο πιο εύκολα διώχνει τους Χειμώνες από την καρδιά σου.

Και μη στεναχωριέσαι αν ξαφνικά χαθεί ή απλά δεν σου έρθει.

Διότι, την **"Άνοιξη αν δεν την βρεις, την φτιάχνεις"**.

Αυτό είναι το τελευταίο τεύχος εφημερίδας μας, πριν τις εκλογές, και θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για τη συμπαραστάσή σας και να σας παρακαλέσουμε να μην ξεχνάτε την Ένωση. Σας..... θέλουμε εδώ είτε ως υποψήφιους είτε ως ψηφοφόρους.



Καλό Πάσχα με Ειρήνη και Αγάπη.

Μελλοντικές Εκδηλώσεις

Απρίλιος : Μονοήμερη Εκδρομή

Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας

Συνεχίζονται τα μαθήματα Αραβικών. Για λεπτομέρειες παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν με το Σύλλογο για προεγγραφή στα τηλ.: 2103815550 και 6974462542, 6948827180.

Επίσης προσφέρεται ενισχυτική διδασκαλία μαθημάτων Φυσικής, Χημείας και Μαθηματικών για τους μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου. Πληροφορίες στο τηλ. 69448827180.

Μην ξεχνάτε κάθε Σάββατο στο Σύλλογο μετά τις 11:00 προσφέρουμε **καφέ, ποτό και κουβεντούλα**. Μπορείτε να οργανώσετε τα **reunion** σας στο χώρο μας.



Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι

77 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΙΝ : ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

Στις 31/3/1947 ο Βρετανός διοικητής των συμμαχικών Δυνάμεων Κατοχής Δωδεκανήσου ταξίαρχος Α.Σ. Πάρκερ παρέδωσε τη Στρατιωτική Βρετανική Διοίκηση στον **αντιναύαρχο Περικλή Ιωαννίδη**. Έτσι, αρχίζει η μεταβατική περίοδος της Ελληνικής Στρατιωτικής Διοίκησης Δωδεκανήσου. Στη συνέχεια και συγκεκριμένα στις 9/1/1948 με το άρθρο 1 του Νόμου υπ' αριθμ. 518 "Περί προσαρτήσεως της Δωδεκανήσου εις την Ελλάδα" της Δ' Αναθεωρητικής Βουλής των Ελλήνων οριζόταν ότι : "Αι νήσοι της Δωδεκανήσου Αστυπάλαια, Ρόδος, Χάλκη, Κάρπαθος, Κάσος, Τήλος, Νίσυρος, Κάλυμνος, Λέρος, Πάτμος, Λειψοί, Σύμη, Κως και Καστελλόριζον, ως και αι παρακείμεναι νησίδες, είναι προσηρητημένοι εις το Ελληνικόν Κράτος από της 28 Οκτωβρίου 1947". Με το νόμο αυτό, που αποτελεί τη ληξιαρχική πράξη της ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου στη μητέρα Ελλάδα, τερματίζεται το μεταβατικό στάδιο της ελληνικής στρατιωτικής διοίκησης, η δε 7η Μαρτίου 1948 ορίζεται ως η ημέρα της πανηγυρικής τυπικής ενσωμάτωσης, με την επίσημη τελετή της ενσωμάτωσης να γίνεται στις 7/3/1948.

Μετά την απελευθέρωση των Δωδεκανήσων λοιπόν, κι όταν στις αρχές του 1948, σύμφωνα με νόμο, τα Δωδεκάνησα αποτέλεσαν Γενική Διοίκηση με έδρα τη Ρόδο, **πρώτος Γενικός Διοικητής έγινε ο Αιγυπτιώτης Νικόλαος Μαυρής**. Η θητεία του στη Γενική Διοίκηση χωρίζεται σε δύο περιόδους : 1948-1950 και 1953-1954 με μία διακοπή τριών χρόνων, κατά την οποία πολιτεύθηκε ως υποψήφιος βουλευτής Δωδεκανήσων, θέση στην οποία εξελέγη το 1953. Το 1956 τα Δωδεκάνησα μετατράπηκαν από Γενική Διοίκηση σε Νομαρχία και ο Μαυρής εγκαταστάθηκε μόνιμα στην Αθήνα, όπου αφοσιώθηκε σε ενασχολήσεις πλησιέστερες στα επιστημονικά του ενδιαφέροντα.

N.ΝΙΚΗΤΑΡΙΔΗΣ

ΕΚΛΟΓΕΣ 2024

Σύμφωνα με το άρθρο 18 του Καταστατικού μας και ύστερα από την απόφαση του Δ.Σ., σας καλούμε σε ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της

Κυριακή 12 / 5 / 2024 και ώρα 11:00 – 16:00

Επειδή για την επίτευξη της απαρτίας για τη διενέργεια των αρχαιρεσιών απαιτείται η παρουσία του 1/3 του συνόλου των μελών, οι οποίοι είναι ταμειακώς εντάξει, και στην περίπτωση μη απαρτίας, η Γ.Σ. και οι αρχαιρεσίες θα πραγματοποιηθούν την επόμενη

Κυριακή 19 / 5 / 2024 την ίδια ώρα

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης είναι :

- 1) Έκθεση πεπραγμένων για τις χρήσεις 2022-2023
- 2) Οικονομικός Απολογισμός
- 3) Έκθεση ελέγχου εξελεγκτικής επιτροπής της ως άνω διαχειριστικής περιόδου

4) Έγκριση των διοικητικών πεπραγμένων και της οικονομικής διαχείρισης και απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. από κάθε σχετική ευθύνη.

5) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής και διενέργεια αρχαιρεσιών.

Για τη βιωσιμότητα της Ένωσής μας είναι απαραίτητη η συμμετοχή των νέων σε ηλικία μελών μας και στο Δ.Σ.

Υποψηφιότητες για το Δ.Σ. μέχρι τις **2/5/2024**.



ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ

Γιάννη Σιτινά



Φώφη & Γιώργο Εμίρη	Έλσα Χατζηαντώνη
Ανδρέα Κουτσούδη & Άννα Εμίρη	Παναγ. Γιαννάκη
Οικ. Π. Λοΐζου	Νίκη Λημνιού & Nadir Sobhi
Κωνσταντίνο Καραμήτσο	Μαίρη Λημνιού
VIVECHROM	Οικ. Γ. Παπαδημητρίου
Σάντρα Βάλβη	Οικ. Γ. Πολυζώη
Μανώλη Σφήκα	Τάτεια Γαβριηλίδου
Οικ. Μάνου Παπγή	Οικ. Γ. Χατζημιχάλη
Βαρβάρα Μπρότη	Βασίλη Βάλβη & Μάρω Σακελλαριάδου
Ηλία Μιχαηλίδη	Έφη & Στέλλα Σαρίκα
Ιωάννα Καλύβα	Τερέζα Λυμπεροπούλου
Οικ. Μεμ. Μαυρομιχάλη	Ελεωνόρα Σιλιπότη-Πλιάτσικα
Κ. Παπαδόπουλου	Οικ. Ν. Σιτινά
Πέτρο Κουμέττη	Τάκη & Σάλι Κωστοπούλου
Γιώργο & Αικατερίνη Λημνιού	Τώνυ Τηρητά
Θεοχαρίδη Χάρη	Οικ. Ν. Απέργη
Οικ. Γ. Τηρητά	Ανώνυμοι

Έκτακτη Συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 16/3/24

Σε Έκτακτη Συνεδρίαση του Δ.Σ. τιμώντας τη μνήμη του Μεγάλου Ευεργέτη μας Γιάννη Σιτινά, το Δ.Σ. αποφάσισε :

1. Η αίθουσα του εντευκτηρίου μας στο εξής θα ονομάζεται «Αίθουσα Ι. Σιτινά».
2. Θα αναρτηθεί πλακέτα με το όνομά του.
3. Να διανεμηθεί το ποσό των 3.500 €, το οποίο συγκεντρώθηκε από τις δωρεές στη μνήμη του, στους απόρους συντοπίτες μας, πλέον του ετήσιου επιδόματος Πάσχα και Χριστουγέννων.



Ο **Γιάννης Σιπινάς**, γεννήθηκε το 1936 στο Χαρτούμ. Ο πατέρας του Νικόλας ήταν από την Κάσου και η μητέρα του Αγγελική από τη Λήμνο. Ήταν το πρώτο από τρία παιδιά, ο Γιάννης, ο Μηνάς και η Δήμητρα. Το 1960 παντρεύτηκε την Αικατερίνη (Καίτη) Κουγιουμτζή με την οποία απέκτησαν δύο παιδιά, την Άννα-Μαρία, που δυστυχώς «έφυγε» σε τροχαίο ατύχημα σε ηλικία 27 χρονών, και τον Νικόλα.

Ο Γιάννης τελείωσε το σχολείο της Ελληνικής Κοινότητας του Χαρτούμ και στη συνέχεια, φοίτησε στο Comboni.

Το 1953, ιδρύει εταιρεία, με την επωνυμία **“ATLAS TRADING COMPANY LTD.”**

Η εταιρεία κατάφερε να πάρει την αντιπροσωπεία μεγάλων φαρμακευτικών εταιρειών όπως της Silten, Merck, Ciba Geigy, Dumex, Roussel κ.α.

Το 1989, όταν ήδη είχαν αρχίσει τα προβλήματα στο Σουδάν, λόγω της αλλαγής της κυβέρνησης και την επικράτηση του σκληρού μουσουλμανικού νόμου sharia, αποφάσισε να φύγει οικογενειακώς για την Ελλάδα.

Το 1990 επέκτεινε την επιχειρηματική του δραστηριότητα στον τομέα των χρωμάτων, και στην Ελλάδα, συμμετέχοντας στη βιομηχανία χρωμάτων με την επωνυμία **BIBEXPOM A.E.**, η οποία είναι από τις μεγαλύτερες εταιρείες του κλάδου στην Ελλάδα.

Στη συνέχεια, προχώρησε στην κατασκευή εργοστασίου χρωμάτων στην Ρουμανία με την επωνυμία **ATLAS CORPORATION** και στη δημιουργία ενός μεγάλου βιομηχανικού πάρκου με ιδιόκτητες αποθήκες προς ενοικίαση. Σήμερα, την επιχείρηση στη Ρουμανία έχει αναλάβει αποκλειστικά ο γιος του Νικόλας.

Πέρα από την επιχειρηματική του δραστηριότητα άσκησε έντονη δράση ως Πρόεδρος του Ελληνικού Αθλητικού Συλλόγου του Χαρτούμ μεταξύ των ετών 1974-1979. Κατά τη διάρκεια της θητείας του, κατασκευάστηκε η αίθουσα του Συλλόγου και το κυλικείο, φτιάχτηκαν τα γήπεδα του τένις, ποδοσφαίρου και μπάσκετ. Σε μνήμη της κόρης του, επισκευάστηκε και η πισίνα με δωρεά καινούριων μηχανημάτων και φίλτρων.

Αγαπημένη του ενασχόληση ήταν ο αθλητισμός, όντας και ο ίδιος αθλητής στα νιάτα του.

Υπήρξε Μέγας ευεργέτης της Ένωσής μας και στη μακρόχρονη πορεία μας, δεν σταμάτησε ποτέ να ανταποκρίνεται στις ανάγκες μας. Επισημαίνουμε ότι υπήρξε ο μεγαλύτερος χορηγός για την απόκτηση της στέγης μας.



Διάφορα



Η μέρα μόλις ξεκίνησε και ... είναι έξι το βράδυ.

Μόλις έφτασε η **Δευτέρα** και είναι ήδη **Παρασκευή**.

... **και** ο μήνας έχει ήδη τελειώσει.

... **και** η χρονιά σχεδόν τελείωσε.

... **και** έχουν περάσει ήδη 40, 50 ή 60 χρόνια της ζωής μας.

... **και** συνειδητοποιούμε ότι χάσαμε τους γονείς μας, τους φίλους μας.

... **και** συνειδητοποιούμε ότι είναι πολύ αργά για να γυρίσουμε το χρόνο πίσω ...

Έτσι, παρόλα αυτά, ας προσπαθήσουμε να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τον χρόνο που μας απομένει ...

Ας μην σταματάμε να φάχνουμε δραστηριότητες που μας ευχαριστούν

Ας βάλουμε λίγο χρώμα στη μουντάδα της ζωής μας ...

Ας χαμογελάμε στα μικρά πράγματα της ζωής που στάζουν βάλαμο στις καρδιές μας.

Πρέπει να συνεχίσουμε να εκμεταλλευόμαστε με ηρεμία το χρόνο μας.

Ας προσπαθήσουμε να εξαλείψουμε το **μετά**...

Θα το κάνω **μετά** ...

Θα το πω **μετά** ...

Θα το σκεφτώ **μετά** ...

Αφήνουμε τα πάντα για αργότερα λες και το «μετά» είναι δικό μας. Αυτό που δεν καταλαβαίνουμε είναι ότι

μετά... ο καφές κρυώνει.

μετά οι προτεραιότητες αλλάζουν ...

μετά, η γοητεία είναι διαλυμένη ...

μετά, η υγεία περνά ...

μετά, τα παιδιά μεγαλώνουν ...

μετά οι γονείς γερνούν ...

μετά, οι υποσχέσεις ξεχνιούνται ...

μετά, η μέρα γίνεται νύχτα ...

μετά, η ζωή τελειώνει ...και

μετά είναι συχνά πολύ αργά ...

Λοιπόν ... ας μην αφήνουμε τίποτα για **μετά** ...

Επειδή, αν αναβάλουμε για αργότερα, μπορούμε να χάσουμε

τις **καλύτερες** στιγμές,

τις **καλύτερες** εμπειρίες,

τους **καλύτερους** φίλους,

την **καλύτερη** οικογένεια ...

Ζήσε το σήμερα ... Ζήσε τη στιγμή ...



Οι επαγγελματίες μας

Γεώργιος Δ. Μουζούρης

Μηχανολόγος Μηχ/κός

Πιστοποιημένος Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ' Τάξης

MGEngineering Consultants

Σύμβουλοι Μηχανικοί

85 Akadimias str., Athens 10678

Ath. Tel-Fax: +30 210 6450651, +30 697 44 62 542

Web: www.MGEngineering.gr

Μανώλης Σφήκας

Ηλεκτρολόγος

Επισκευές Οικιακών Συσκευών

Εγκαταστάσεις - Πίνακες

6977 234 545

email manolis.sficas@hotmail.com

DIRECTIONS TRAVEL (Κοντόπουλος Παναγιώτης Σ.)

Γραφείο Γενικού Τουρισμού

Φραντζή Αμβροσίου 26, Αθήνα

Νέος Κόσμος, 11745, ΑΤΤΙΚΗΣ

Τηλ.: 2109231980, 2109231122 email

travdire@otenet.gr

Πάρης Παπγής

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Ασφαλιστικός Πράκτορας Εταιρικού Δικτύου

τηλ 6977222391 email ppapgis@ethnikiagency.gr

Κοινωνικά

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ Λέλιου-Τζωρτζοπούλου Αλίκη, Ιωαννίδη Ήβη, Αντωνιάδης Κλεάνθης (Κύπρο)
Βασιλάκης Μάικ (συζ. Μαίρης Πετρέλη ΗΠΑ), Σιπινάς Γιάννης,

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ

Βούρου Μυρσίνης

από Σοφία & Ιεάνα Αντύπα, Κων/νο Θεοδοσίου
Γιάννη Κωνσταντίνου

Απέργη Κλειούς

από Σοφία Αντύπα

Μορφόπουλο Παναγιώτη και Γρηγοράκη Άρη

από Τίτα Σουρή-Μορφοπούλου

Ιωαννίδη Ήβη

από Δόξα & Χάρη Κωνσταντίνου

Κόκκολα Δημήτρη και Αντωνιάδη Κλεάνθη

από Γιάννη & Ρέα Τηρητά

Μυστεγνιώτη Αλέξανδρου & Τερψιθέας

από Παναγιώτη Μυστεγνιώτη

Κόκκολα Δημήτρη

από Οικ. Ν. Απέργη

Σιπινά Άννα-Μαρία

από Οικ. Γ. Τηρητά

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ : Ανώνυμοι, Ρεπάνης Νικόλας, Ακάμας Ανδρέας, Γιώργος & Καίτη
Λημνιού, Παπαστεργίου-Γουναροπούλου Δανάη,
Andrea & Sophie Millet, Φωτεινή Τσαπακίδου-Βυρτσώνη

Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια.

- Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο της «ΠΡΟΝΟΙΑΣ».

1) Τα μέλη που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και ενδιαφέρονται να προβάλλουν τη δραστηριότητά τους στην εφημερίδα, να μας ενημερώσουν μέσω email.

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Όπως γνωρίζετε, η Ένωσή μας υποστηρίζει οικογένειες Σουδανών Ελλήνων, υπό μορφή επιδόματος, δύο φορές το χρόνο με σκοπό την καλύτερη διαβίωσή τους. Για να συνεχίσει η Ένωση τη βοήθεια αυτή, χρειαζόμαστε και τη δική σας συμβολή. Παρακαλούμε όπως καταβάλλετε τις συνδρομές σας και μην ξεχνάτε ότι χρειαζόμαστε τη στήριξή σας.

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι **20 ΕΥΡΩ**.

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA

Αρ. Λογ/μού 813002002000295 IBAN GR 6401408130813002002000295

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242 IBAN GR 4401720290005029039506242

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το γραφείο της Εννώσεώς μας στα τηλέφωνα **210-3815550 & 210-3827106** για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Ενημερωτικό Έντυπο της Ένωσης των εκ Σουδάν Ελλήνων. *Διανέμεται δωρεάν*

Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου
Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου
Φωτο: Γιώργος Μουζούρης & Κώστας Σφήκας
Site: Κώστας Καπέλλος
Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων
Ακαδημίας 84, Αθήνα
Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550
www.sees.gr
e-mail: info@sees.gr